

ОТЗЫВ
научного руководителя о выпускной квалификационной работе
Рыбаковой Александры Лауры
«ПРЕССА КАПИТОЛИЙСКОГО ХОЛМА О ВНУТРЕННЕЙ ПОЛИТИКЕ США»
(научно-исследовательская работа)
Направление подготовки – Журналистика

А. Л. Рыбакова окончила среднюю школу с отличием в Вильнюсе (Литва). Заниматься журналистикой начала еще до поступления в Санкт-Петербургский университет: сотрудничала с газетой «Литовский курьер» в качестве стажера и корреспондента (2010-2013), работала волонтером на литовском национальном телеканале (2013). После зачисления в Институт «Высшая школа журналистики и массовых коммуникаций» СПбГУ продолжила активное сотрудничество со СМИ. Работала корреспондентом аналитического портала о Балтийском регионе RuBaltic (2013-2015), выпускающим редактором Агентства Бизнес новостей (2016-2017).

Показательно, что А. Л. Рыбакова принимает участие в конференциях и образовательных мероприятиях, которые нацелены на получение новых профессиональных знаний и компетенций. Она была участником конференции Studia Baltica (Калининград, 2012, 2013 и 2015 гг.), конференции «Балтийский диалог» (Фонд имени Горчакова, Калининград, 2014), школы молодых профессионалов (Оренбург, 2015), школы журналистики для молодых журналистов (Москва, 2015). Необходимо обратить внимание, еще на один важный проект, который был реализован при участии Александры в 2014 году – она стала соавтором сборника «Сталинградские дневники» (информация об этом сборнике размещена на сайте Московского Дома соотечественников <http://mosds.ru/info/news/77654/>, часть текстов опубликована в газете «Литовский курьер» <http://www.kurier.lt/tag/stalingrad/>).

При характеристике работы А. Л. Рыбаковой над выпускным сочинением, важно учитывать тот факт, что к теме о масс-медиа Капитолийского холма российские исследователи не обращались совсем (во всяком случае среди известных на данный момент публикаций нет ни одной работы об американской прессе Капитолийского холма), а за рубежом, и, в частности в Соединенных Штатах Америки, об этом пишут очень мало. Кроме того, понятие «пресса Капитолийского холма» только входит в научный оборот, к нему только начинает привыкать профессиональное сообщество – то есть данная категория является практически неразработанной. Учитывая данные факторы, следует отметить смелость автора ВКР взяться за разработку предложенной темы, заведомо зная, что придется опираться на очень ограниченный круг зарубежных источников и во многом выступить в качестве первооткрывателя.

Работу над исследованием автор начала после того, как была окончательно утверждена формулировка темы. Осенью 2016 года был составлен план ВКР – определена структура, последовательность изложения материала, график работы. В марте 2017 года были предложены первые варианты отдельных параграфов. Несмотря на некоторое отставание от запланированного расписания подготовки ВКР, первоначальный замысел был реализован полностью, итоговый вариант исследования включает все аспекты, которые планировалось отразить изначально.

В ходе подготовки выпускной квалификационной работы А. Л. Рыбакова активно взаимодействовала с научным руководителем, консультировалась по поводу методики исследования, сбора и анализа материала. Особенно активным сотрудничество было на завершающей стадии написания текста выпускной квалификационной работы – в апреле-мае 2017 года.

Результаты проверки текста в системе Blackboard указывают на заимствования в объеме 12 %. В качестве заимствований выделены в основном источники из списка литературы, термины, которые поясняются автором, даны корректные ссылки на первоисточники. Такие заимствования являются допустимыми.

Научный руководитель –
кандидат политических наук, доцент
27.05.2017



А. Ю. Быков